

「台獨黨綱」修改否 綠營現分歧

贊同者：有助重新執政 反對者：拿掉黨就垮

香港文匯報訊 綜合消息：民進黨內部對是否修改「台獨黨綱」意見出現分歧。中央社20日引述前「陸委會」副主委、民進黨籍的童振源的話說，民進黨如修改「台獨黨綱」，有助其兩岸政策發展，但民進黨籍的前「考試院」院長姚嘉文則表示反對。

民進黨中常委謝長廷日前以台灣維新基金會董事長的身份訪問大陸，引發民進黨內對是否修正兩岸政策，甚或對「台獨黨綱」修改與存廢的爭論。

認同發展兩岸關係的重要性

民進黨1991年制定「台獨黨綱」，後續有1999年的「台灣前途決議文」、2007年的所謂「正常國家決議文」，在不同的階段和形勢下論述民進黨對兩岸政策的看法。

童振源表示，外界有些誤解民進黨的「台獨黨綱」，因此應做一些修改。以「民主」作為「台獨黨綱」的核心和前提。

他說，即使修改「台獨黨綱」，但民進黨立場沒變，還是捍衛主權，只是以

較不激進的做法。他認為，修改「台獨黨綱」有助民進黨兩岸政策的發展，也較易獲選民認同，重返執政。

姚嘉文則表示，民進黨已提出「正常國家決議文」，未來應進一步提出如何讓台灣正常發展、「制憲」，不能拿掉「台獨黨綱」，「拿掉民進黨就垮掉了」。

民進黨籍「立委」邱志偉表示，「台獨黨綱」是民進黨歷史文件，沒有修正與拿掉的問題。但兩岸關係應與時俱進，可討論新決議文、產生新論述，描述兩岸政經架構現狀，但不是否定、廢棄「台獨黨綱」。

台灣《聯合報》20日報道，謝長廷19日表示，「台獨」作為一個運動，有其背景與存在意義，但不是一個政黨的選舉訴求，「要作為政黨的選舉訴求，沒有辦法！」



童振源表示，外界有些誤解民進黨的「台獨黨綱」，因此應做一些修改。網上圖片



姚嘉文則表示，不能拿掉「台獨黨綱」，「拿掉民進黨就垮掉了」。網上圖片

「行政院」新發言人 曾是民進黨員

據中通社20日電 台北消息：懸缺兩周的「行政院」發言人一職，終於拍板定案。「行政院」秘書長陳水扁證實，「行政院長」陳冲前晚敲定由前立委鄭麗文(見圖)出任「行政院」發言人，此一任命經馬英九核定後將對外發布。



陳水扁表示，鄭麗文了解媒體，也熟知府院黨和「立法院」的生態，以及女性專業形象，應該都是加分因素。

43歲的鄭麗文出生於雲林，曾是民進黨黨員，擔任過民進黨青年部副主任、民進黨國民大會黨團副總召集人，後與陳水扁理念相左，退出民進黨。在時任國民黨主席連戰的邀請下，鄭麗文2005年加入國民黨，並擔任文傳會副主委兼發言人；2005年國民黨主席改選，新任黨主席的馬英九拔擢她接任文傳會主委，被外界視為馬系人馬。

困電梯半小時 林中森：淡定

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道，海基會董事長林中森昨日參觀上海新醫院時，出現卡關意外，一行十二人被困在電梯內近30分鐘。

面對媒體關心在電梯內是否緊張？剛走出電梯的林中森笑着說：十分淡定，有錄影為證。他表示，在電梯內也利用這個機會，詢問張院長新醫院的發展，有無需要海基會協助之處。

危機解除後，一行人步行前往聽取簡報，當再次看到「電梯」時，林中森還語帶幽默地說：「拒絕坐電梯！」眾人一聽，哄堂大笑。

大閘蟹復輸台 數量逾萬公斤

據中央社20日電 秋天是品嚐大閘蟹的季節，台灣今年恢復進口陽澄湖大閘蟹，根據台「海關」統計，進口量已過萬公斤。

台灣「海關」表示，往年大陸大閘蟹因用藥不合格，暫停進口多年，今年大閘蟹通過藥檢，「行政院衛生署食品藥物管理局」已核准多批進口。

另一方面，海關嚴查以蟹苗等名義進口的走私大閘蟹，查獲走私數量超過2,000公斤。

江丙坤籲華商發展「巧實力」

據中新社20日電 為期3天的「第9屆世界華商高峰會」以「軟實力與競爭力」為主題，探討華商未來如何面對全球競爭挑戰。澳門特區行政長官崔世安、海基會前董事長江炳坤、海協會會長陳雲林等嘉賓，以及來自全球33個國家和地區近1,690位華商代表參與了盛會。

崔世安在致辭時指出，今年國際政經形勢複雜多變，澳門特區政府堅持「穩中求進」，發揮自身優勢，深化「遠交近融」施政戰略，繼續推動優勢產業健康發展，加大力度扶助中小企業升級轉型，創造條件培育新興產業成長，深化對外交流合作，致力實現本地經濟適度多元。

江丙坤在高峰會上表示，至今年7月，共有284間大陸企業在台灣投資，涉3億多美元，與台商在大陸投資相比仍有很大增長空間。兩岸企業與華商需加強文化創意、研發創新、制度建設等，利用「軟實力」發展「巧實力」。

而鳳凰衛視董事局主席、行政總裁劉長樂表示，世界經濟面臨挑戰時，華商更應該團結一致，利用優勢互補，提高競爭力。

本屆峰會由世界華商組織聯盟主辦，澳門貿易投資促進局、澳門特區經濟局共同合作，中國貿促會、台灣商會、鳳凰衛視、《亞洲周刊》聯合協辦。



邁入第11年的「夢想嘉年華大遊行」活動20日在台北登場，來自法國、巴西等國各具風格的創意造型及60個當地團體參與，共同譜出令人血脈賁張的華麗森巴舞。中央社

責任編輯：常麗娟 版面設計：崔竣明

神州大地

「加措被抓時 沒有出賣我」

《悔悟 從達蘭薩拉歸來》

記者：加措被警察抓住時，你們在一起麼？為甚麼你沒被抓？

土登：我們在一輛車上，但為了安全和不引人注意，沒有坐在一起，他坐在後面。車開到半路時，路邊邊境檢查站，警察上車來檢查，我雖然身上沒有身份證，但我有拉薩的暫住證，又有我老婆從拉薩趕來接我，和我在一起。全車人只有加措拿不出證件，警察一問他就慌張了。但他沒有出賣我，我只能看著他被警察帶走。

記者：你待在拉薩不怕警察找你嗎？

土登：害怕。就怕警察知道了情況來找我。為了不被抓住，我一回到拉薩就趕緊搬家了，前後搬了五次家，並準備帶著家人逃到境外去。我知道加措的事情一旦暴露，我也得跟著遭殃。

記者：那為甚麼不走，還要在拉薩停留了七八個月呢？

加措若真死 我也會難過

土登：主要是因為正趕上冬季。冬天邊境一帶天氣不好，偷渡出境很困難，很危險，我可不想像妻女的生命當兒戲。開春後天一轉暖，我就變賣了所有家產，帶著家人準備逃到境外，但還是被抓住了。

記者：如果加措自焚成功，你不會覺得內疚嗎？

土登沉默了好一陣說：如果他真的死了，我想我也會難過。他也是青海人，我們一起在路上走了20多天，相處得還不錯。我做過僧人，也信教，我們藏族人反對殺生。他如果死了，又是那麼個死法，我當然會難受。不過，這是他自己的選擇，也是他的命，與我沒關係。

記者：加措被判刑了，你有甚麼感想？

土登：我為他感到難過，不過蹲監獄總比被燒死好，至少他的家人會高興些。

盼政府寬大 與妻兒團聚

記者：假如有一天你們再次相逢，你會對他說甚麼？

土登：我會對他說，趕快回家鄉去做自己想做的事，找個老婆，生個孩子，做甚麼都可以，就是別再生自焚的念頭了。

記者：你對自己今後的生活有甚麼打算？

土登：希望政府能寬大處理，我盼著出去與媳婦和孩子團聚。在這兒伙食還可以，各方面條件也不錯，但畢竟沒有自由。我很想念我的媳婦和孩子。

記者：如果有可能，我可以替你去探望她們。

土登：那就太感謝了。(連載61) ■作者：肖林

「真的很感激那些素不相識的人出手相助，我們母女二人才得以平安。」17日凌晨，原本預產期為本月26日的梁女士突然出現產前陣痛，因提前破水臨盆在即，來不及趕到醫院，便在陌生男士圍起的人牆下當街產女。

■《廣州日報》



產婦母女平安。網上圖片

熱心街坊 組人牆護產婦

梁女士住在清遠城區東城連塘的一片集資樓，這裡居住的多是外來打工一族和郊區的居民。據梁女士的大姑姐黃女士介紹，她弟媳的預產期在本月26日，不料產前陣痛提前，17日凌晨突然打電話來說要生了，而她弟還在東莞打工，身邊沒人。等她趕到攙扶着弟媳下到一樓還沒走出巷子時，弟媳疼得已經實在走不動了。

未到醫院孕婦破水

原本打算到路上打車去醫院，沒想到走着走着，梁女士已經破水，預感可能是孩子要出生了。「不知道該怎麼辦，就坐在路邊上。」此時已是凌晨，街上空蕩蕩的，連輛摩托也見不到。黃女士說，當時弟媳臉色蒼白，臉上豆大的汗珠直冒，她又驚又怕，只能無助地順勢扶住弟媳半蹲在地上。

這時，在鄰居家打完麻將回家的劉大姐正好經過，看到梁女士即將臨盆，趕緊幫手扶住，並朝

附近雜貨店喊起來：「來人啊，有人要生孩子了，快來幫手啊！」當時雜貨店黃老闆正與幾位街坊閒坐聊天，聽到小巷深處傳來喊聲，不約而同圍攏過來，街坊們有的抓住孕婦手臂，鼓勵她放鬆情緒，有的從雜貨店帶來紙皮墊在孕婦身下，有的拿來紙巾給她抹汗。

熱心路人幫忙接生

就在等待救護車的短暫時間裡，孕婦的宮縮一直在加劇，「她的手緊緊抓着我的衣服拉扯着。」劉大姐是過來人，看到情形不對頭，她吩咐黃女士幫手把孕婦的褲子脫了下來，一邊喊那幾個男士在邊上圍起人牆擋風。學過醫的黃老闆擔心嬰兒被羊水嗆住缺氧，情急之下，用手指伸進嬰兒的嘴中，摳出穢物，然後小心翼翼地將嬰兒放在邊上已經準備好的乾淨衣物上，用毛巾蓋好，防止嬰兒受涼。

救護車到來後，醫生護士現場為產婦剪斷臍帶消毒等簡單處理後即將母女送往中醫院。

全台百歲人瑞1876人

重陽節在台灣又稱為老人節，是為了感念老人對社會的貢獻。依據台灣內政部20日公布的統計，台灣百歲以上人瑞共有1,876人，其中最高齡的3位，恰好都是112歲。

10月23日是重陽節，依據台灣「戶籍資料」最新訪查統計，全台百歲以上人瑞共有1,876人，比去年增加387人，年增幅達26%創10年新高；其中女性1,170人，佔總數62.4%，男性706人，女性是男性的1.65倍。

訪查的人瑞中，以100到104歲者最多，計有1,748人佔總數93.18%；105至109歲者有120人佔6.40%；110歲以上的「超級人瑞」有8人佔0.43%；最高齡的3位，同為112歲，其中2位是女性和1位男性。

■中通社

「最美兒媳」服侍癱瘓公公14年



石永紅服侍公公吃藥。網上圖片

石永紅的公公原是重慶市西陽縣審計局退休職工，1998年清明節祭墳時不小心引發山火，在撲救山火不慎跌倒被燒

成重傷，手腳殘廢，自此癱瘓在床。從那以後的14年間，石永紅就自覺承擔起照顧公公的重任。在公公癱瘓的14年間，石永紅每天早上6點準時起床準備早餐。公公患有胃病，所以都盡量挑選一些利於消化的食物。加上公公今年79歲了，牙齒脫了六七顆，吃不下硬的食物，只有調配一些便於吞嚥的食物，無論有多忙，石永紅都不忘給公公翻身、捶背、捏胳膊揉腿。石永紅每天等丈夫陳群下班回家抱着公公，好讓她給公公洗澡，「開始的時候(給公公洗澡)還有點害羞，久了也就習慣了。」

「(公公)嘟著嘴巴就證明哪裡做得不好」，每當這時，石永紅總哄着公公唱革命歌曲。石永紅說，如今的公公像小孩子一樣，有時剛換了床單就尿在床上，這時便會一直盯着她換被子、床單，石永紅手到哪裡，公公的眼睛就跟到哪裡。石永紅原來在重慶華武製藥有限公司當操作員，月工資2000元以上。可去年8月，婆婆因車禍去世，於是石永紅辭去了工作，專職服侍公公。癱瘓在床的公公時刻離不了人，連買菜石永紅都得抽不多的空暇時間匆匆回來。

■中國新聞網